

přijata nová vyhláška o odpadech

Daniela Göttelová

Město Černošice přijalo novou obecně závaznou vyhlášku, která stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Vyhláška ukládá všem fyzickým osobám v našem městě jednak **snížovat celkové množství odpadů** a jednak **třídit komunální odpad** na sklo, papír, plast, bioodpad, nebezpečné složky komunálního odpadu, objemný odpad a směsný komunální odpad. Pro sklo, papír a plasty jsou na několika místech v obci vyhrazena kontejnerová stání. Brzy by měly být v našem městě rovněž umístěny kontejnery na nápojové kartony. Bioodpad lze ukládat do speciálních bio-nádob, do běžných nádob na odpady označených samolepkou BIODPAD (zdarma získáte na MÚ v Riegrově ul. nebo v TS v Topolské ul.) nebo do biopytlů. Nebezpečné složky odpadu (baterie, léky, barvy, ledničky, televize) se odkládají ve sběrném místě, a to v areálu Technických služeb v Topolské ulici. Objemný odpad je třeba odkládat do velkoobjemových kontejnerů pouze na místech a v časech, které jsou místem vyhrazeny a zveřejněny. Pravidelný svoz odpadů zajišťuje firma Rumpold, a to 1x týdně u směsného komunálního odpadu, 2x týdně u papíru a plastů, 1x za 14 dní u bioodpadu, od 1.4. do 31.3. 1x za 14 dní u bioodpadu.

Nádoby na odpad jsou občané a majitelé nemovitostí povinni přistavit **večer před dnem svazu** nejdále 3 metrů od komunikace, kudy projíždí svozové vozidlo. Tolik nová vyhláška.

Víte, že ke snížování množství odpadů můžete přispět i vy? Například tím, že **budete recyklovat a kupovat výrobky z recyklovaného materiálu**. K výrobě jedné tuny přírodního papíru je potřeba 240 000 litrů vody, 4 700 lWh energie a 17 vzrostlých stromů. Při výrobě recyklovaného papíru se spotřebuje jen 180 litrů vody, 2 700 kWh energie a žádný strom! A přitom až 60 % papíru u nás končí na skládkách.

Budete kompostovat. Můžete si tak vyrobit své hnojivo zdarma, které máte kdykoliv k dispozici, a do průmyslové kompostárny pošlete méně bioodpadu. Do kompostu, který je nevhodnější umístit na stinné místo, patří zbytky ovoce, zeleniny a květi, čajové sáčky a káva, tráva, listy, větve, znečištěný papír (čistý je lepší recyklovat), trus býložravých domácích zvířat, malá množství zbytků jídla. Čím pestřejší je skladba materiálu ke kompostování, tím lépe. Poučné a zábavné je kompostování pro děti, které se tak mohou dozvědět mnoho nového o přírodě a jejím fungování.

třešeň musela ustoupit popelnicím

Daniela Göttelová
Lenka Kalousková

Koncem srpna se na nás obrátilo několik občanů, kteří si všimli, že v ulici Čapkova u nově postavených oranžových bytových viladomů na Vráži zmizela stará a krásná třešeň. Jeden z nich vzpomínal, jak v jejích korunách trávil dětství a mlal sladké plody. Dle očitých svědků firma nejprve kus stromu bagrem poničila a posléze na dotaz, zda má povolení, reagovala ústupem. Po několika dnech ovšem dílo zkázy dokonala a strom porazila se slovy, že povolení už mají. Když jsme se na místo přišli podívat, zjistili jsme, že zjevným důvodem porážení třešně bylo to, že si právě vedle ní stavebník umístil kontejnerové stání, které by ale zrovna tak mohlo stát o metr či dva dál.

A tak jsme se na odbor životního prostředí zeptali, kdo povolil pokácet tento strom a proč. Vedoucí odboru životního prostředí paní Slabihoudková nejprve reagovala velmi úsečně a sdělila nám, že nejsme účastníci řízení a nemůžeme tedy do příslušného spisu nahlížet. Oponovali jsme, že zastupitel je nepochybně oprávněn do takového spisu nahlížet a požádali jsme o kopii povolení ke kácení dřevin. Reakce nás překvapila, neboť jsme se dozvěděli, že vlastně žádné řízení neproběhlo (!), není tedy do čeho nahlížet. Strom svými rozměry (ve výšce 130 cm měl údajně v průměru méně než 80 cm) prý nespadal do kategorie dřevin, a jejichž porážení se povolení vyžaduje. O jeho porážení nebylo nutno podávat ani ohlášení, protože to se vztahuje pouze na stromy, které je nutno porazit, aby se

zabránilo havárii. Navíc třešeň stála na pozemku, u něhož je sporné, zda je ve vlastnictví investora či města. Nyní dle tvrzení paní Slabihoudkové jedná město s investorem o náhradní výsadbě. Uvidíme, jak to dopadne.

Každopádně poučení pro ty, kteří se stanou svědky kácení stromu a nejsou si jisti, zda je postupováno v souladu s předpisy. Doporučujeme kácení zdokumentovat – fotky, video, zeptat se kácející osoby, zda má příslušné povolení a v případě pochybností volat Městskou policii či odbor životního prostředí.

Podle našeho názoru by mělo město lépe střežit naše vzrostlé stromy a stavebníky nutit k maximální snaze je v rámci projektů zachovat, zejména nacházející-li se na veřejném prostranství. Vždyť staré stromy mají svůj příběh a půvab, lidé je vnímají a mají je rádi. Chraňme si je!



S cílem zvýšit obecnou informovanost občanů o fungování našeho města vám předkládáme přehled 15 subjektů, kterým město Černošice v roce 2006 zaplatilo největší finanční částky.

komu, kolik a za co jsme zaplatili v roce 2006

NÁZEV FIRMY

Fakturovaná částka celkem 2006

provedené práce, služby

Strabag	20.559.000	stavební práce (rekonstr. komunikací)
Swietelsky s.r.o.	17.668.000	stavební práce (přístavba základní školy)
Stavitelství Řehoř s.r.o.	11.422.000	stavební práce (kanalizace a vodovod)
S.V.A. s.r.o.	5.504.000	stavební práce (přestavba MŠ Karlická)
Polysoft s.r.o.	4.475.000	údržba a správa počítačů
Rumpold	4.413.000	svoz komunálního odpadu
Min.práce a soc.věci	4.213.000	náklady na služby Podkalská
Eltodo s.r.o.	3.221.000	veřejné osvětlení
ŽS Brno a.s.	3.215.000	rekonstrukce Slunečné ulice
Aquaconsult	3.029.000	vodohospodářské služby
Restkupon a Accor Services CZ s.r.o.	2.039.000	stravenky
Pražské vodovody a kanalizace	1.803.000	vodné
Broadnet Czech a.s.	1.169.000	internet
Vialit Soběslav s.r.o.	1.184.000	opravy komunikací
Cityplan s.r.o.	723.000	projekty a urban.studie

ticho a klid letního podvečera v Černošicích

Filip Kořínek

Sedíte v šeru svého obývacího pokoje se sklenkou dobrého vína. Venku zapadá Slunce a začíná vlahá letní noc. Idylka. Najednou se okno vašeho domu prosvítí mohutným paprskem světla a vy s překvapením zjistíte, že na stěnu vašeho pokoje zvenku někdo promítá reklamní nápis nabízející třeba slevu na kilo drůbeží šunky v nejbližším diskontu... Jak si někdo může dovolit takhle narušovat vaše soukromí...?! Neskutečná drzost.

Ano, ani vám, ani mně se přesně toto ještě nastěti nestalo. Ale stalo se mi něco hodně podobného...

Sedím na své zahradě, užívám si ticha a lehkého letního vánku. Idylka. Najednou se ozve nějaká elektronická znělka a jakýsi

mužský hlas z amplionu oznamuje, že společnost Tesco hledá zaměstnance do své nové prodejny. Jak si někdo může dovolit tímhle narušovat moje soukromí?! Neskutečná drzost.

Jaký je v tom v principu rozdíl? Podle mne vůbec žádný. Až na to, že to první se ještě nikomu nestalo, a to druhé bohužel řada lidí jaksí považuje za normální.

Proti zneužívání městského rozhlasu pro nedůležitá či dokonce komerční sdělení jsem v minulosti opakovaně protestoval. Neúspěšně. Žádal jsem, aby jeho využití bylo omezeno jen na případy ohrožení bezpečnosti či života, například živelných katastrof – koneckonců tím se přece argumentovalo, proč bylo nutné jej znovu za

čtvrt milionu zprovoznit. Nejen že hlášení ruší, ale také se prostě stydím, že Černošice používají prostředek komunikace patřící do dob hlubokého komunismu a pionýrských táborů.

Soukromé obchodní společnosti, které nám chtějí něco výhodného nabídnout, mají dostatek jiných cest, jak nám to oznámit. Celostránkový inzerát v Informačních listech stojí 1200 Kč. Plakáty na veřejných informačních plochách jsou téměř zdarma. Za pár stovek na pošta roznese leták každému v celém městě až do schránky. Město by nemělo dovolit zneužívat městský rozhlas ke komerčním účelům ani pro jiné agitky.

Milí hlasatelé, opravdu moc prosím – nerušit (nás) a zrušit (hlášení).

Obecní pozemky v Husově ulici prodány

Koncem června zveřejnila rada města na úřední desce záměr města prodat dva obecní pozemky (č. 1156/7 a 1156/9) o celkové rozloze 4 000 m² na konci Husovy ulice v CHKO Český kras.. Zcela bez vědomí a souhlasu zastupitelstva v tomto záměru uvedla, že město se zavazuje přivést na pozemky inženýrské sítě – veřejný vodovod, kanalizaci a elektřinu. O těchto investičních nákladech přitom může rozhodovat pouze zastupitelstvo a rada města zde jednoznačně překročila své pravomoci. Navíc dosud není jasné, kdo ponese náklady spojené s nezbytným rozšířením komunikace k těmto novým stavebním pozemkům, zda to bude město či jejich nový majitel.

V komisi, která otvírala obálky s nabídkami seděli pánové Rádl, Jirout a Skalický (všichni ODS). Zájem o pozemky projevil pouze jediná firma – IDD Praha s.r.o. a nabídla cenu 3.020 Kč/m².

Dne 3.9.2007 na zasedání zastupitelstva byl prodej dvou pozemků na Vráži většinou hlasů schválen. Hlasovali pro něj zastupitelé zvolení za ODS, KDU-ČSL a dále pánové Prksavec ze Sdružení hasičů, Šabata z ČSSD a Strejček z VPM.

Zastupitelé Věcí veřejných hlasovali PROTI. Podle našeho názoru není dlouhodobě únosné hradit opravy komunikací z výnosů z prodeje obecních pozemků. Zmíněné dva pozemky bylo možné podle nás využít například ke vzniku sportovní-rekreačního areálu okolo nového multifunkčního hřiště s přirozeným napojením na blízký les nebo k případné směně pozemků umožňující vznik městského centra před černošickým nádražím podél Karlštejnské ulice.

